

团中央 KAB 创业培训在沪上两所中学试点后无奈暂停——

# 有资质教中学生创业的老师太少了

明天上午,沪东中学二十多名高中生将结合自己的创业方案进行一场答辩,稍后一周,比乐中学也将有学生完成相同的答辩。这并不是课外兴趣活动,而是全国唯一在两所普通高中试点的《KAB 创业基础课》的结业考试。遗憾的是,两校的教学结束后,这门课程也将暂时中止,短期内不再推广,原因是找不到能教课的老师。

### 从小学会了解企业

KAB 的英文全称是 Know About Business,意思是“了解企业”,目前已经在全球 30 多个国家

和地区实施,是国际劳工组织为培养青少年的创业意识和创业能力而专门开发的一个新项目。该项目自 2005 年被团中央、全国青联引进中国,经过教材改编、师资培训后,于 2006 年开始在全国及本市的多所高校试点,并在今年初开始在全国的 50 多所高校正式推广。有意思的是,这门课程在国际上均是为学生甚至小学生开设的,唯独我国国家是放到了大学里。据新浪网的一项最新统计,有 76.67% 的高中生希望开设职业规划课程。而本市的一项新调查也显示,多数人在高中阶段就形成了择业想法,比例远高于大学生。

### 周密制定创业方案

今年 9 月,沪东中学和比乐中学有幸成为全国率先开设 KAB 选修课的两所中学。没有艰深的理论,没有难懂的定律,全部是通过案例分析的形式,将大到创业者的气质、创业的原则,小到成本的控制、预算的制订、合伙人的选择等经营一个企业必须经过的每个环节,通过师生的探讨与互动,一一教给中学生。沪东中学的刘一、陈雨迪等同学共同拟定了一个专门针对白领午餐的外卖店计划,而罗昊同学则与同伴策划了目标人群为青少年与老年人的书店,他们

的方案将在明天接受专家的“验收”。比乐中学的吴郁慧等 7 名同学提交了一份烧烤店计划,各种经营要素一一列出,设计之周密令人称道。

### 师资稀缺试点暂停

由于是第一次引入中学,由于仅有一名教师愿到中学开这门课,所以沪东中学和比乐中学仅接受了 40 多名学生的报名,作为我国首批上 KAB 课程的中学生,同学们欣喜地说:“我们和大学生上的是同一门课。”但在这两所学校两头跑来跑去教课的海科技职业学院董事长朱建新却颇有些无奈:“这门课在国外

的中学一般要安排 160 课时,但引入我国后迫于高考科目的压力,只得压缩到 20 课时。”更令人感叹的是,继沪东和比乐两所中学的教学任务完成后,KAB 也将结束在中学的试点。由于上这门课的教师必须获得由国际劳工组织、团中央和全国青联联合颁发的执教资格证书,因此师资稀缺成为阻碍 KAB 在更多中学推广的一个重要障碍,而全国高校有资格教该课的教师也仅 300 人左右。据悉,市教委有关部门已在考虑抓紧师资培训工作,以便尽快恢复 KAB 在本市中学的试点与推广。 本报记者 王蔚

托福考试网上报名成功者也有“甜蜜的烦恼”

# 抢到的考位,时间地点都“错位”

### 新闻追踪

本报讯(记者 马丹)前天报名难,昨天转考忙。教育部考试中心昨日采取措施优化托福报名网络,虽然网速仍不快,但相比前天,报名顺畅不少。不少托福考生的烦恼却并未就此画上句号:首日报名“抢”来的考位,时间和地点都不理想,又得花钱退考或转考。

### 抢到座位后悔

一说到托福报名首日的跟风抢报,小彭就后悔不已。前天,在电脑前连“刷”十几个小时后,急得

团团转的他一看到有考位空缺,就不管时间和地点抢到再说。结果,原本打算 8 月份在上海参加考试的他报了 5 月份的南京考场。“谁知道,昨天网速快,空缺考位也多。我想要的上海考位也有了。早知就不那么心急了。”现在为了挑个好考位,小彭又得多花钱,转考或退考重报。

前天疯狂地报,昨天疯狂地改。像小彭这样的考生还有不少,多数是因为报名首日,抢报的考位时间和地点都不满意,需重新报名。记者在不少留学论坛上看到,和第一天挂满“报名帖”不同,咨询“如何转考”的帖子多了

起来。教育部考试中心说,流量过多导致网络堵塞,一个考生打开多个窗口查询考位等,都是报名首日考生无法正确查看各考点考位情况的原因,因此,还是希望考生错开高峰时间,根据各自考试时间安排报名。

### “黄牛”伺机而动

报名开放才两天,各大留学论坛上又现“黄牛”的身影:有吆喝转卖座位的,也有推出代报业务的。“提供你的 NEEA 号(托福考试报名号)和密码,我会用程序帮你挂到你想要的考试座位。”还有“黄牛”声称,已经研发出最新的刷新

软件可帮考生 24 小时挂机,一旦有人退考或者转考后出现空位,就能帮考生报上名。

托福主办方、美国教育考试服务中心(ETS)相关负责人提醒考生,不要向别人轻易透露你的 NEEA 号,一旦他人登录你的账户,就能轻易看到你的地址、电话、银行账户等各类个人信息,给不法分子以可乘之机。同时,为杜绝“黄牛”,一系列措施已开始实施,除了实名制报名、提高退考转考费用外,报名网络系统也做了相关调整,新系统会自动侦测有人用软件恶意刷屏或挂机。

评论 07120510501

本报讯(记者 鲁雁南 特约通讯员 沈立)全区 1.8 万名教师中,共有 176 名学科带头人、1433 名骨干教师,占总数的近 10%;市级后备“名校长”和后备“名师”约占全市总数的 20%。记者从日前召开的首届浦东教学展示周上获悉,这些优质教育资源正发挥作用,促进新区教育资源进一步提升和均衡发展。

记者了解到,在浦东获得学科带头人、骨干教师称号不只是一种荣誉,每位教师都要开设培训课、带教 5 名青年教师并展示公开课,做课题写论文。由此也弥补了原先新区教师培训课程较少的问题,每年可供全区教师选择的培训课(公开课)从 150 门增加到了 900 门。

## 浦东骨干教师比例近一成

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。内容:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

以健康跨越障碍,将来就是你的

**纽崔莱**

**刘翔**  
男子110米栏世界纪录保持者  
纽崔莱全球品牌代言人

**鲍威尔**  
男子100米世界纪录保持者  
纽崔莱全球品牌代言人

**2008 是他们的,也是你的。**

每个人,都有自己的跑道,每个人,都有自己的赛场。有健康,才能不断跨越人生中的种种障碍,赢得梦想中的将来!想拥有骄人的健康,你需要纽崔莱的全方位支持。安利纽崔莱,以科学的精萃提取自然的情华,把全面均衡的营养带给每个人,去将未来提供健康力量!有健康,才有将来,安利纽崔莱。

**安利(中国)日用品有限公司**  
http://www.amway.com.cn  
全国咨询服务热线:400888888

Amway 安利